	БОЛЬШОЙ АДРОННЫЙ КОЛЛАЙДЕР 
МОЖЕТ МГНОВЕННО ВЗОРВАТЬ ПЛАНЕТУ! 


Эпиграф:

«Человечество подошло к порогу, за которым нужны 

и новая нравственность, и новые знания, и новая система ценностей».
Никита МОИСЕЕВ (1917-2000), академик Российской академии 

наук, академик АН СССР, академик РАСХН

– Виталий Васильевич, так что же произошло на Земле 20 ноября? 

- По данным интернет-сайта Earthquake («Землетрясения»), отмечено лавинообразное увеличение количества землетрясений в районе акватории Карибского моря (19° 7'12,00"С 66°25'8,40"З – в 96 км к северу от столицы Пуэрто-Рико). 
Этот факт зафиксирован 20 ноября в период с  06:55:48 по 21:23:10 (киевское время). В тот день произошло 30 землетрясений на площади всего 10х20 км  суммарной магнитудой 80,3 балла. Всего же 20 ноября в мире произошло 17 подобных событий (без учета землетрясений в Пуэрто-Рико) суммарной магнитудой в 65 баллов.

В течение 2 часов (с 12-00 до 14-00 к.в.) вблизи Пуэрто-Рико произошло 17 событий суммарной  магнитудой 47 баллов. За это же время (с 12 до 14 час.) в мире произошло одно землетрясение с магнитудой в 4,6 балла. Посмотрите, как выглядят статистические данные по землетрясениям этого дня:
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Рис. 1.1. Количество землетрясений 20 ноября 2009 г.

Красная линия – землетрясения в Пуэрто-Рико, синяя линия – землетрясения в мире (без Пуэрто-Рико).
По вертикали – количество землетрясений за 120 мин., по горизонтали – киевское время
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Рис. 1.2. Суммарные магнитуды землетрясений 20 ноября 2009 г.

Красная линия – суммарная магнитуда землетрясениий в Пуэрто-Рико, синяя линия – суммарная магнитуда землетрясений в мире (без Пуэрто-Рико).

По вертикали – шкала суммарной магнитуды землетрясений за 120 мин (в баппах), по горизонтали – киевское время
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Рис. 1.3. Суммарные магнитуды землетрясений с 9 по 29 ноября 2009 г.

Красная линия – суммарная магнитуда землетрясений в Пуэрто-Рико, синяя линия – суммарная магнитуда землетрясений в мире (без Пуэрто-Рико).

По вертикали – значения суммарной магнитуды землетрясений за день (в баппах), по горизонтали – даты с 9 по 29.11.2009 г.
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Рис.1.4. Количество землетрясений 29 ноября 2009 г.

Красная линия – землетрясения в Пуэрто-Рико, синяя линия – землетрясения в мире (без Пуэрто-Рико).

По вертикали – количество землетрясений за 120 мин., по горизонтали – киевское время
Эти  землетрясения были в море – иначе даже страшно представить себе, что могло бы случиться с этой небольшой густонаселенной страной! Мы предполагаем, что эти события связаны с запуском Большого адронного коллайдера (БАК), который находится в более чем 7000 км от места событий.
Необходимо отметить, что по странным обстоятельствам информация по землетрясениям в Пуэрто-Рико за 20 ноября 2009 г. к 27 ноября снята с сайта Earthquake, хотя еще 21 ноября она была в полном объеме.
Как видно из рис.1.4., количество землетрясений в Пуэрто-Рико достигло 13.  Результаты этих исследований показывают, что увеличение количества землетрясений в Пуэрто-Рико прямо коррелируется со временем работы БАК.
– Как Вы пришли к теме изучения землетрясений?
– Мы с коллегами давно занимаемся изучением электромагнитного поля Земли.

В исследованиях стремимся к тому, чтобы применяемая технология точечных электромагнитных зондирований (ТЭМЗ)  успешно проходила через различные объекты исследований. В определенный момент мы обратили внимание на нештатную работу нашей электрометрической аппаратуры. В результате были зафиксированы определенные эффекты в электромагнитном поле Земли, возникающие во время землетрясений. Мы не относимся к тем, кто бежит за сенсацией научных открытий, и хотя в настоящее время нет альтернативы сейсморазведке недр, осторожно набираем экспериментальные данные для создания технологии разведки будущего. Основным в своей работе считаем то, что не работаем по госзаказу – т. е., по шаблону, у которого, кроме идеалистической теории, нет значительных практических результатов.
– В чем же Вы видите причину происшедшего 20 ноября?

– Вспомним заповедь «не навреди». Любой эксперимент, связанный с внешним воздействием на электромагнитное поле Земли (ЭМПЗ), должен быть подготовлен и должен контролироваться во время проведения. До настоящего времени в мире нет полной системы такого контроля. Но незнание законов природы не смягчает вины тех, кто их не соблюдает.

Используемые данные сейсмологии ограничены в глубине исследований и времени регистрации скоростью распространения упругих волн (5-10 км/сек.). Отклик от землетрясения, происшедшего на глубине 100 км, приходит в ближайший пункт наблюдений с запаздыванием в 20-10 сек. За это время может произойти как минимум еще одно событие. Что же можно говорить о регистрируемой информации для станций, которые находятся в 1000 и более километров от места событий? В этом случае «пишется» только общий земной шум. Выделение новых источников землетрясений, связанных с деятельностью человека, весьма проблематично. Точно фиксируются только события с большой магнитудой (землетрясения, испытания нового оружия). 
Наша Земля является  живым организмом со своими законами существования и развития. Главное в этом – постоянное равенство энергий электрического и магнитного полей Земли. Эти поля не могут существовать друг без друга. Энергетическое пространство их совместного существования принято называть электромагнитным полем Земли (ЭМПЗ). Основное влияние на него оказывают Солнце, Луна и планеты солнечной системы. 
Мы существуем на Земле благодаря тому, что законы мироздания, управляемого, по моему убеждению, Богом, сильны, просты и вечны.

Известно, что в год на нашей планете происходит в среднем 1 миллион землетрясений, т. е., примерно два землетрясения в минуту. Не все они фиксируются наземными сейсмостанциями, ведь площадь поверхности океанов втрое больше, чем суши. Землетрясения возникают на различных глубинах (0-3000 км) в моменты резких изменений равновесных соотношений напряженности магнитного и электрического полей Земли и являются неотъемлемой частью нашей жизни, поскольку реагируют на любые мгновенные изменения равновесного состояния ЭМПЗ.
По нашему убеждению, электромагнитное поле Земли является частью (ячейкой) Планетарного геоинформационного поля (ПГП). Возникая на больших глубинах Земли, электромагнитные сигналы о землетрясениях мгновенно передаются во все точки ее поверхности и по всем ячейкам ПГП. Нами предполагается, что скорость передачи этой информации (скорость информационного потока – v0) значительно выше, чем скорость света (предположительно, v0/с = 20000-1000). В связи с этим происходит мгновенная коррекция возникших изменений по законам, существующим независимо от нас и наших знаний. Для определения величины этой скорости нет необходимости разваливать Землю.  Необходим иной, более простой подход для получения этой информации (при условии, что эта информация  нужна человечеству).
Земля «дышит». Уравновешенное электромагнитное поле Земли делает  возможным ее существование и процветание на ней жизни. Поэтому 30 землетрясений в Пуэрт-Рико, происшедших 20 ноября 2009 г., мы считаем признаками «негодования» Земли. Она как бы напряглась, чтобы противостоять вторжению, и ее возмущение проявилось в виде чрезвычайной серии событий.

Мы с коллегами убеждены в том, что любое неконтролируемое вмешательство в ЭМПЗ может привести к катастрофе.

Частота землетрясений определяется, по нашему мнению, соотношением собственных частот магнитного и электрического полей Земли. Если частота электрического поля будет расти, то сразу резко возрастет количество землетрясений. Например, при увеличении частоты электрического поля в 1,5 раза количество землетрясений может достигнуть 300 и более в минуту. Земля нас просто развалит! Прообраз подобной ситуации, возможно, отмечен у побережья Пуэрто-Рико в период между 12 и 14 часами 20 ноября.
17 землетрясений в течение двух часов медицинскими терминами можно охарактеризовать как аритмию в работе сердца. С таким диагнозом настоящий последователь Гиппократа  уложил бы пациента в больницу, провел бы с ним необходимые исследования, выяснил причину недуга и назначил курс восстановительного лечения. 
– Но, позвольте, где те Альпы – а где Пуэрто-Рико…Почему, как Вы говорите, возмущение Земли проявилось в таком случае не в том месте, где работал сам коллайдер?!  

– Земля – это единая система, и расстояние в данном случае решающего значения не имеет. Скорость распространения электрического поля в теле планеты достигает 4 000 километров в секунду. Возможно, Пуэрто-Рико оказалось одним из мест выхода избыточной энергии в виде 17 землетрясений в течении двух часов. Не исключено, что в следующий раз это может произойти в любом другом месте.… 

– В чем же, на Ваш взгляд, состоит опасность для нашей Земли от работы БАК?
– Коллайдер – это огромный искусственный магнит, по сути, новый магнитный полюс планеты. Как только в ходе следующих экспериментов он выйдет на свою полную мощность, его магнитное и электрическое поля выведут из равновесия ЭМП Земли. Если образуемое БАК электромагнитное поле войдет в резонанс с собственными колебаниями электромагнитного поля Земли, то планета может расколоться. В этом случае Планетарное геоинформационное поле не сможет нам помочь. Все будет, как прежде – но уже без нас. Именно от этого предостерегал в свое время выдающийся американский физик сербского происхождения Никола Тесла.
Кроме того, БАК может изменить наши информационные биологические коды, данные нам нашими мамами при рождении.
– Неужели Вы считаете такую опасность реальной? 

– Никола Тесла еще в середине ХІХ столетия в США говорил о том, что человек способен с помощью электромагнитного резонанса расколоть планету. Ведь вопрос не в мощности используемой установки – а в том, сможет ли она внести значительные изменения в работу Планетарной геоинформационной системы.

Здесь можно привести пример с работой компьютера, зараженного вирусом. Машина выходит из строя и разрушается, если ее не «вылечить». Но компьютер придумал человек, и способы «лечения» машины ему подвластны. Другое дело – программа поддержания жизни на Земле: не мы ее создавали, и не нам ее изменять.

К сожалению, уже сделано много ошибок, а Земля это все записывает на свой «магнитофон». Со временем мы это все увидим. Уже к 28 ноября по всей планете прошли сильные ливни, там где их не ждали.
В авторском уравнении электромагнитного взаимодействия (уравнение Финчука)   показано, что в основе существования ЭМП Земли лежит равенство кинетических энергий составляющих его элементов, а именно;
              mec2 = (2mp+1mn) x v2f   (1)
                     µ nuc c2 = 3µ Bohr x v2f        (2)
me – масса покоя электрона, mp – масса покоя протона, mn – масса покоя нейтрона,
С – скорость распространения электромагнитного поля в вакууме,

v2f –  скорость распространения электрического поля  в среде,
µ nuc – ядерный магнетон, µ Bohr – магнетон Бора.
1. Кинетическая энергия электрона (mec2 – энергия магнитного поля) равна 

кинетической энергии ((2mp (ток)+ 1mn (тепло)) v2f) электрического поля. 

2. Кинетическая энергия вихря магнитного поля (µ nuc – ядерный магнeтон) равна кинетической энергии вихря электрического поля (3 µ Bohr – 3 магнетонa Бора)

3. Есть третье уравнение, но оно пока не запатентовано.

Во всех уравнениях соблюдается закон сохранения энергии Ньютона. В уравнении (1) использована часть уравнения Эйнштейна (mec2 ). В уравнениях (1,2) использована выводная часть уравнения Максвелла (с = 299 792,5 км/сек.). Значения всех физических величин, использованных в уравнении, взяты из справочников по физике.
Из первого уравнения следует, что для создания магнитного поля необходимо изменение электрического поля и тепло, т. е., при возникновении магнитного поля у Земли отбирается тепло. Мы видим, что два земных магнитных полюса находятся в самых холодных точках планеты. Для образования электрического поля необходимо изменение магнитного поля с выделением тепла. Установленная по уравнению величина скорости распространения электрического поля(vf), является такой же планетарной константой, как и скорость света(c), определенная Максвеллом.

Если нарушается это равновесие, то происходят электромагнитные разряды, выражающиеся глубинными землетрясениями, смерчами, тайфунами и др.

Эти события происходят закономерно, как факт постоянного развития Земли и непрерывно контролируются ПГС. Если это равновесие нарушается человечеством, то события могут выйти из под общего контроля.   

Последние новости в научных открытиях, связанных с работой БАК 20 ноября, радостно сообщают следующее.
Поскольку энергия сталкивающихся протонов и их античастиц была достаточно велика (почти 2 триллиона электрон-вольт), то в процессе столкновения начинали проявляться эффекты, связанные с рождением новых частиц, переходом кинетической энергии протонов в массу рожденных частиц и взаимодействием кварков. В некоторых процессах, в частности, возникали короткоживущие и распадающиеся с рождением двух мезонов частицы с b-кварком.
Специальный детектор отслеживал такие события и позволял проследить траектории мюонов с высокой точностью до места их появления. Именно эти данные стали сенсацией. Мюоны, которые должны были рождаться на расстоянии максимум в пару миллиметров от места столкновения пучков (больше породившая два мюона короткоживущая частица просто не пролетит), пролетали на порядок больше и даже успевали покинуть вакуумную трубу. Кроме того, их было слишком много для Стандартной модели физики элементарных частиц – в ней получение мюонных струй невозможно даже в привычной области вблизи столкновения пучков частиц.

Уравнения Финчука, написаны в 1996-1998 годах в России и запатентованы в Украине (свидетельство №15170 от 26.12.2005 г.). Следуя уравнениям, линейная скорость электрического поля (vf) в пределах Земли не должна превышать 4 000 км/сек.

В результатах экспериментов на БАК подтвержден частный случай  перехода кинетической энергии сталкивающихся протонов в массу рождающихся частиц (мюонов). Сами частицы живут в течении очень короткого времени. По нашим более ранним работам с ЭМПЗ (без результатов работы БАК), этот период времени достигает 1-40 мкс. Мы его называем временем диссипации (это период обмена информацией о своих энергетических состояниях между электрическими и магнитными полями) в системе общего электромагнитного поля Земли. При временных изменениях полей ЭМПЗ необходим отрезок времени (время диссипации), в течение которого произойдет их взаимное выравнивание. 

Но самого главного физики БАК не увидели. После исчезновения мюонов образуется новое электромагнитное поле, которое они не могут фиксировать. Это поле существует до тех пор, пока работает БАК.

Одним из результатов последствий работы этого поля являются аномальные количества землетрясений в Пуэрто-Рико. Нештатная работа нашей электрометрической аппаратуры в течении 20 ноября является одним из следствий влияния работы БАК на внешнюю среду. А сколько таких последствий не идентифицировано по всему миру?
Авторы БАК предполагают разогнать скорость электрического поля (потока протонов в коллайдере) до 300 000 км/сек. – ведь человеку не хочется думать о том, чего делать нельзя.

– Почему же тогда ученые взялись за такие рискованные эксперименты? Ведь это же цвет мировой науки!

– Цвет науки, говорите… Ради денег и научной славы они вкладывают грандиозные средства в разрушение Земли – воистину не ведая, что творят! Думаю, им и в голову не приходит реальная возможность катастрофы, несмотря на все их ученые степени и научные звания.

До создания БАК ученые вели исследования с малыми объемами внешней среды. Отслеживались последствия событий с коротким временем жизни (ядерные взрывы, действие лазерного оружия и др.) и локальные по земным меркам объемы пространства, где проходили испытания. Эти события имели катастрофические последствия для человечества, но в меньшей степени сказывались на ЭМП Земли.

Возможно, поколение современных ученых верит в свою непогрешимость.

Однако, не имея практических навыков контроля состояния ЭМП Земли во время экспериментов с большими пространственными объемами, нельзя приступать к широкомасштабным экспериментам, которые могут нарушить его целостность. Вероятно, поставленные задачи, они пытаются решить некорректным образом, поскольку необходимого опыта у них нет. Наша цивилизация может заплатить за эти ошибки слишком высокую цену!
Соединенные Штаты, имея лучшие умы и практически не ограниченные средства, не могут до сих пор найти систему защиты от тайфунов, наводнений и т. д.
Основная ошибка здесь в том, что американские ученые не учитывают влияние ЭМПЗ на эти явления.

Следует отметить, что благодаря Биллу Гейтсу люди получили доступ к ранее закрытой информации. Это позволило нам сделать высказанные выше предположения.  
– Могли ли Вы предусмотреть такую реакцию Земли на работу БАК раньше?

– Есть объективные законы существования Земли. Мы их не открываем, а фиксируем и изучаем как руководство к правильному построению взаимоотношений с живым организмом – планетой Земля. Наша старинная пословица гласит: «Входя в дом, хозяина не бьют». 
Возможно, поэтому эти законы не могут открываться тем, кто ее «ласкает»  ядерными взрывами и коллайдерными энергетическими атаками. 
Еще раз подчеркну: незнание законов развития Земли не снимает с человечества ответственности за наше более чем небрежное отношение к ней.
– И что же, на Ваш взгляд, следует делать, чтобы отвести беду от Земли?

– Надо немедленно остановить БАК и запретить проведение экспериментов на нем. А большую энергию, ради получения которой эти опыты и затевались, можно безопасно получать из недр Земли – это, кстати, предлагал еще тот же Тесла. Существующие технологии уже позволяют это делать на вполне рентабельной основе.

Начинать же надо, на наш взгляд, с себя. Необходимо определить свою позицию: на чьей вы стороне? Если вы верите в то, что новые знания, полученные от работы БАК, осчастливят вас и избавят от проблем, то считайте, что принесенная нами информация вам не нужна. Если же вы сердцем чувствуете, что мы донесли правду, не молчите и встаньте рядом. Самое главное, не будьте сторонними наблюдателями.

Не хотим просить помощи у наших политиков – «имеющий уши да слышит»...

Мы готовы к конструктивному разговору о выходе из сложившегося положения. Необходим открытый разговор в Киеве с привлечением ведущих западных специалистов. У нас есть, что им сказать. Хотелось бы, чтобы в этой встрече принял участие Билл Гейтс, как один из немногих, кто не только думает, но и делает добро для Земли.
Завершить хочу латинским афоризмом: Си деус Нобискум, квис контра нос? («Если с нами Бог, то кто против нас?»).

Беседу вел

Сергей Пономарёв
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